
Teksten her er baseret på det originale og håndskrevet referat af generalforsamlingen den 31. maj 1918 for 
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Generalforsamlingen 
den 31. maj 1918 

 
Dagsorden: 

1. Protokollen 
2. Meddelelser fra bestyrelsen 
3. Eventuelt 

 
1. Efter oplæsning af protokollen foresloges dirigent. Til dirigent valgtes hr. Søtorp. 
 
2. Meddelelser fra bestyrelsen. P. Nielsen berettede [hvorunder] forespørgsel til hr. [gaard ajor 
Olson] angående bestemmelsen med de 5 første grunde (bag møllen) og om hvorvidt der blev 
udfærdiget servituts på disse. [Gårdajord] Olson besvarede forespørgslen. På grundene ville der 
blive lagt servitut men muligt blev grundene noget mindre idet sælgerne forbeholdt sig ca. 10 
alen1 i ejendom af disse grunde.  
Næstformanden gav meddelelse om bestyrelsens forhandlinger. 
  
1) Da den tidligere valgte formand ved salg af sin parcel var aftrådt af foreningen fremsattes 
forslag til valg af ny formand. Efter afstemning valgtes stud. polit Jonson til formand. Hr. Jonson 
takkede for valget. 
 
Vedr. medlemsbøgerne forelå der to tilbud på [lovordninger] af samme. Det vedtoges at antage 
det billigste. Næstformanden foreslog fortløbende nr. på bøgerne grundet på, at den foreningen 
skænkede parcel træder udenfor nummer. Hr. Søtorp frarådede anden ordning end den 
nuværende, da det ville støde på praktiske vanskeligheder, desuden var der jo intet til hindring for 
at foreningens grund havde sit nr. 
 
Vedr. benyttelsen af Højbos brønd og bom godkendte forsamlingen den af bestyrelsen vedtagne 
beslutning. 
 
Der fremkom meddelelse om, at Amager Banken, hovedafdeling modtog første betaling fra 
medlemmerne mod opgivelse af navn og parcel nr. indtil medlemsbøgerne er loværede 
medlemmerne. Kontingentets indbetaling påbegyndes straks. 
 
Dirigenten oplæste lovudkastet samlet og derefter hver enkelt paragraf til bemærkning og 
vedtagelse. 
 

 
1 En alen er en længdeenhed, som i Danmark udgjorde 62,77 cm, indtil metersystemet blev indført i 1907. En alen var 
lig med to fod. 
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P. Nielsen ønskede indsat bestemmelse i lovene om, at medlemmerne skulle opsætte hegn af 
bestemt art og godkendt af bestyrelsen inden 1 art efter foreningens stiftelse, at lysthuse skulle 
ligge 3 alen og burer for husdyrhold 5 alen fra nabogrund, at al afbrænding af affald må ste på 
egen risiko og inden kl. 9 formd. 
 
Under diskussionen protesterede hr. Engel og Søtorp mod at træffe bestemmelser og indføre disse 
i lovene når de kunne træde hindrende i vejen for foreningens trivsel og navnlig da hæmmende 
bestemmelser en gang fastslået i lovene var vanskeligere at ophæve end at indføre.  
 
Søtorp stillede ændringsforslag 
At henstille til medlemmerne at opsætte et [net] stakit eller hegn om parcellerne  
At beliggenhed af lysthuse eller huse til husdyrhold og lign. ikke må være i strid med 
bygningsreglementets forskrifter 
At henstille til medlemmernes at værne og frede om hverandres ejendom 
At al affald kun må afbrændes inden kl 9 [formd]. 
At bemyndige bestyrelsen til at indføre disse regulerende bestemmelser i praksis. 
 
Efter afstemning vedtoges ændringsforslagene enstemmigt. 
 
Derefter sattes lovudkastet i sin helhed under afstemning og vedtoges enstemmigt. 
 
    

Dirigent 
F. Carlson 
Sekretær 
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